

# 滨州日报

中共滨州市委主办 2022年6月21日 星期二

滨州网手机客户端



国内统一刊号: CN37—0052 农历壬寅年五月廿三 第8594期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

## 胸怀天下谋大同

——习近平主席倡导的全球治理观深刻启迪世界

>>>全文见第五版

## 中共中央印发《中国共产党政治协商工作条例》

>>>全文见第五版

### 聚焦第三届跨国公司领导人青岛峰会

## 周乃翔巡看青岛峰会“跨国公司与中国主题展”滨州展区

滨州日报/滨州网青岛讯(记者裴庆力 李默 报道)6月20日下午,省委副书记、省长周乃翔到第三届跨国公司领导人青岛峰会“跨国公司与中国主题展”滨州展区巡看展览。省委常委、常务副省长曾赞荣,省政府秘书长宋军继参加活动。市委书记、市人大常委会主任宋永祥,市委副书记、市长李春田陪同。

据悉,此次主题展分为室内展区和室外展区两大部分,总展览面积约10000平方米。我市滨化集团股份有限公司展品大圣1代智能巡检机器人3D模型在室内展区“开放的山东”板块参展,奥斯特明士克复合纤维(滨州)有限公司、与我有合作的美国空气产品公司在室内展区“跨国公司与中国”板块参展。我市滨化集团股份有限公司、鲁北企业集团有限公司、美厨厨业有限公司在室外展区即“城市企业组团展区”参

展,展出了大圣1代防爆智能巡检机器人、35MPa氢燃料车用加氢机、8寸和12寸芯片材料、三种型号的锂离子动力电池材料、磷酸铁锂EXD-1、磷酸铁锂PXD-1、碳酸锂、金红石型钛白粉、锐钛型钛白粉等16个产品以及智能光波热风消毒柜、工程款双速双动和面机、极速冷冻柜、五层热风烤箱、单门智能立柜等产品。此外,在山东预制菜走进峰会专场活动上,我市山东众品

工贸有限公司的纸皮包子等产品参展。

在滨州展区,周乃翔等省领导详细了解我市参展情况,听取了参展企业产品介绍,希望我市要紧紧抓住此次峰会参展机遇,加大与各跨国公司合作交流力度,帮助企业进一步做大做强,加快实现新旧动能转换,为新时代社会主义现代化强省建设作出新贡献。丁锋参加活动。

## 宋永祥会见参加“跨国公司推介滨州专场”嘉宾

滨州日报/滨州网青岛讯(记者裴庆力 李默 报道)6月20日下午,市委书记、市人大常委会主任宋永祥,市委副书记、市长李春田在青岛国际会议中心会见了参加第三届跨国公司领导人青岛峰会“跨国公司推介滨州专场”的嘉宾。

中国发展研究基金会副理事长、秘书长方晋,中国国际发展知识中心副主任张瑾,魏桥创业集团有限公司董事长张波,伊藤忠(中国)集团有限公司董事长、中国日本商会会长池添洋一以及蒂森克虏伯集团、雅保管理有限公司、林德投资有限公司、波士顿咨询有限公司、罗兰贝格企业管理有限公司、德国浩瀚海慈循环科技有限公司、FMG集团、瑞士欧瑞康集团、塔塔集团等跨国公司代表嘉宾参加会见。

宋永祥在会见中代表市委、市政府对各位嘉宾参加“跨国公司推介滨州专场”表示欢迎和感谢,并简要介绍了滨州经济社会发展情况。他说,滨州是工业大市,多年来涌现出魏桥创业等一大批龙头企业,与许多跨国公司开展了密切合作,并取得了显著成效。市委、市政府高度重视企业发展和营商环境建设工作,全市上下牢固树立“让企业和企业家舒服”的理念,全力为各类市场主体在滨州发展创造良好的营商环境。欢迎大家到滨州多走走、多看看,找到更多投资商机,开展更广领域合作,为更高水平富强滨州建设注入新动能。

与会嘉宾表示,在与滨州企业的密切合作中,充分感受到了滨州人民的热情和滨州企业的实力,希望与滨州进一步加强沟通交流,在更多领域开展更深层次的合作,努力实现互利共赢。

## “跨国公司推介滨州专场”答谢交流晚宴举行

滨州日报/滨州网青岛讯(记者裴庆力 报道)6月20日晚,第三届跨国公司领导人青岛峰会“跨国公司推介滨州专场”答谢交流晚宴在青岛举行。国务院发展研究中心党组书记马建堂,中国发展研究基金会副理事长、秘书长方晋,省政府副秘书长黄红光,省人大城乡建设与环境资源保护委员会副主任委员王文禄出席活动,市委书记、市人大常委会主任宋永祥致辞,市委副书记、市长李春田主持活动。

方晋在致辞中表示,通过此次“跨国公司推介滨州专场”,真切感受到滨州产业新活力与发展新机遇,感受到跨国公司对中国市场和中国经济的信心。各方达成了多项战略合作协议,进一步拓宽了滨州相关方与跨国公司的交流渠道,搭建了共赢合作平台。相信活动中碰撞出的思想火花,能够照亮滨州与滨州市的携手合作之路。期待签约项目尽快落地生根,产生影响力、驱动力,为推动经济高质量发展作出贡献。期待各方进一步深化拓展合作领域,践行本次活动合作共赢、为全球经济复苏注入动力的初衷。

宋永祥在致辞中说,此次跨

公司领导人青岛峰会为滨州拥抱世界、开放合作提供了重要平台,滨州与跨国公司乘着峰会的东风,结下深情厚谊、结出丰硕成果、结成合作伙伴。大家与滨州结缘、为滨州助力,充分体现了对滨州发展的信心信任,充分彰显了对滨州的深情厚谊,峰会也见证了共同的友谊始终不渝、历久弥新。在大家共同努力下,滨州专场推介、投资合作洽谈会、主题展、集中签约等活动成功举办,发出了滨州声音、展示了滨州风采、展现了滨州形象,取得了一系列务实成果,在本届峰会上释放出强劲的“滨州活力”。宋永祥表示,真诚期待更多嘉宾朋友走进滨州、感受滨州、选择滨州、投资滨州。滨州市将树牢“让企业和企业家舒服”的理念,以最大的诚意、最高的效率、最优的服务,为大家投资兴业提供最有利的保障。

中国发展研究基金会副秘书长程会强,省工业和信息化厅副厅长王晓,省政府发展研究中心主任尹广新,省商务厅总会计师、二级巡视员孙敬敏,我市领导丁锋、刘裕斌、孙学森,“跨国公司推介滨州专场”的企业代表等参加活动。

### 今日导读

全文见第二版

## 共育新动能 共享新机遇 共创新未来

——第三届跨国公司领导人青岛峰会跨国公司推介滨州专场主旨演讲

(2022年6月20日)

宋永祥

全文见第二版

## “与众不同”的滨州 将与世界携手共赢

本报评论员

责任编辑 王辉 程海莉

## 第三届跨国公司领导人青岛峰会“跨国公司推介滨州专场”举行

24个项目现场签约 总投资额逾272亿元

滨州日报/滨州网青岛讯(记者裴庆力 刘青博 李默 张丹丹 报道)6月20日下午,第三届跨国公司领导人青岛峰会“跨国公司推介滨州专场”在青岛国际会议中心举行。活动以“开放创新 合作共赢 为全球经济复苏注入动力”为主题,由中国发展研究基金会、中国科学院大学、滨州市人民政府和山东魏桥创业集团主办。

国务院发展研究中心党组书记马建堂,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席活动并致辞;中国科学院副院长、党组成员,中国科学院大学党委书记、校长李树深在线上参加活动并致辞。中国发展研究基金会副理事长、秘书长方晋,中国国际发展知识中心副主任张瑾,省政府副秘书长黄红光出席活动。市委书记、市人大常委会主任宋永祥作主旨演讲,市委副书记、市长李春田出席活动。

魏桥创业集团有限公司董事长张波,伊藤忠(中国)集团有限公司董事长、中国日本商会会长池添洋一,蒂森克虏伯集团执行委员会成员兼大中华区首席执行官高岩,雅保管理(上海)有限公司中国区总裁、中国美国商会副主席徐旻,德(中国)投资有限公司副总裁胡倍,国轩高科工程研究院常务副院长张宏立,波士顿咨询(上海)有限公司董事总经理、全球合伙人苏日娜,罗兰贝格企业管理(上海)有限公司全球合伙人兼大中华区副总裁张玮,德国浩瀚海慈循环科技有限公司总经理苏汉等企业代表参加活动。

马建堂在致辞中说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹推进改革、发展、稳定大局,坚持推进改革开放,取得了明显进展,特别是营商环境持续优化,为跨国公司打造了投资的乐土。持续推进

“放管服”改革,是完善社会主义市场经济体制的关键之举,是一场刀刃向内的政府自身革命,是实现政府治理能力现代化的必然之求,就是要紧紧围绕市场主体减负去苛,进一步培育和壮大市场主体,激发企业创新创造的活力。推进中国的“放管服”改革,要继续聚焦破除体制机制的障碍,更加着力打造市场化的营商环境;聚焦高水平的对外开放,着力打造国际化营商环境。面对新形势、新任务,我们要认真全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以一如既往的韧劲,一往无前的闯劲,一鼓作气的干劲,坚定不移推进改革开放,坚持不懈优化营商环境,为跨国公司和各类市场主体厚植发展沃土,为推进全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

杨东奇在致辞中向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,向长期以来关心支持山东发展的海内外各界朋友表示诚挚感谢。他说,这次滨州专场推介活动的主题与国家更加积极主动的开放战略高度一致,与山东打造对外开放新高地的历史使命高度相符,与本次峰会“跨国公司与中国”的主题高度契合,必将为滨州经济发展注入新动力,释放新活力。希望滨州抓住用好这次推介会的机遇,充分发挥滨州优势特色,在加快产业转型升级上走在前,在强化科技引领上下功夫,在深化改革开放上求突破,在推动绿色发展上见实效,在优化营商环境上创优势,让广大企业在滨州专心创业、安心经营、放心发展,努力把滨州打造成山东转型发展的重要支撑,科技创新的重要高地,对外开放的重要窗口。

李树深在致辞中说,中国科学院大学在服务经济社会发展方面,

积极推动与地方政府、行业企业合作。从2019年起,在中国科学院、山东省委省政府和滨州市委市政府的大力支持下,中国科学院大学与山东魏桥创业集团开展战略合作,致力于实现科教资源与企业创新发展实际需求的有机结合,推动山东新旧动能转换和高质量发展,引导高端创新资源聚集。希望通过本次活动,中国科学院大学继续强化与滨州市及社会各界的交流合作,共同服务国家和人民需求,推进科技创新、人才培养、校企合作,实现高质量发展。

宋永祥在主旨演讲中指出,当下的滨州,新动能无处不在,处处都呈现着城市发展的与众不同,处处都是创新创业的滨州机会。战略机遇与众不同,滨州拥有“大河大海能够兼容兼优”的战略优势,期待各位企业家走进滨州、扎根滨州,共享基建物流便利,共享国家战略红利。人文底蕴与众不同,滨州拥有“古今文化能够深耕深植”的人文优势,诚邀各位企业家深入滨州、体验滨州,共同开发这片文化沃土,让滨州城市文化品牌,赋能企业做大做强做久,打造长青基业。资源禀赋与众不同,滨州拥有“常绿绿能够替换替代”的资源优势,欢迎各位企业家积极投身清洁能源开发利用。新能源装备制造这片“新蓝海”,与滨州共创共享绿色未来。实体经济与众不同,滨州拥有“新旧动能能够相辅相成”的实业优势,相信滨州市的转型升级,孕育着触手可及的大商机,必将能给各位企业家带来财富创业的无限空间和无限可能。科创生态与众不同,滨州拥有“创新创造能够互促互进”的科创优势,期盼各位企业家和滨州一起,集聚科创资源、优化科创平台、转化科创成果,合力打造未来发展的产业高地、创新高地、

价值高地。开放格局与众不同,滨州拥有“内外循环能够畅通联通”的开放优势,希望各位企业家用足用好滨州的开放平台,在滨州尽享国际化服务、全球化资源。城乡品质与众不同,滨州拥有“城乡品质能够精致精美”的环境优势,必定会让大家来了不想走、走了还想来。服务品牌与众不同,滨州拥有“爱商富商能够共识共为”的服务优势,只要企业有所需,政府必定有所为,只要是企业的事,滨州都会用心办、顶格办、快速办,做到完成、完好、完美。

宋永祥指出,选择滨州、互相成就,恰逢其势、正当其时。希望各位企业家和朋友们,以此次推介为契机,发现商机、找准项目、借势发力,成为滨州市发展合伙人。诚挚邀请各位企业家和朋友们,到滨州多走走看看,读懂滨州、选择滨州、爱上滨州,更多地支持滨州、助力滨州、赋能滨州。他表示,滨州将以最优环境、最好政策、最高礼遇,让每一位创业投资者,体验最满意的全生态服务,收获最丰沛的阳光雨露,让大家在滨州创业一路顺心、办事一路绿灯、发展一路长虹,让滨州的每一天都成为企业家的节日。

方晋、李春田、苏日娜、张玮、苏汉等进行了对话交流,张波在致辞上致辞,池添洋一、高岩、徐旻、胡倍、张宏立等进行了主题发言。

24个项目进行了现场签约,总投资额272.2亿元,涉及新能源新材料、高端化工、高端铝、高端装备制造、畜牧水产、文化旅游、现代服务业、新一代信息技术等产业。

省工业和信息化厅党组成员、副厅长王晓,省政府发展研究中心主任尹广新,省商务厅总会计师、二级巡视员孙敬敏;我市领导丁锋、刘裕斌、孙学森参加活动。

## 第三届跨国公司领导人青岛峰会省重点合作项目集中签约仪式举行 我市总投资116000万美元的4项目签约

滨州日报/滨州网青岛讯(记者裴庆力 报道)6月20日上午,第三届跨国公司领导人青岛峰会省重点合作项目集中签约仪式在青岛国际会议中心举行,我市4个项目在此次活动上签约,总投资额116000万美元,其中外资34499万美元。市委书记、市人大常委会主任宋永祥出席活动并见证签约。

此次签约的4个项目是:晟昊(香港)电子科技有限公司与滨州经济技术开发区管委会签订的智能监控、行车记录仪生产项目,总投资额5000万美元,其中外资5000万美元。项目主要从事行车记录仪、智能监控及车载周边消费类电子产品研发、生产、销售,投产后,年均产值约2亿元,满产后年产值将达4.5亿元。

植物用纯中草药项目,远景新能源控股有限公司与北海经济开发区管委会签订的北海新能源产业园项目。

晟昊(香港)电子科技有限公司与滨州经济技术开发区管委会签订的智能监控、行车记录仪生产项目,总投资额5000万美元,其中外资5000万美元。项目主要从事行车记录仪、智能监控及车载周边消费类电子产品研发、生产、销售,投产后,年均产值约2亿元,满产后年产值将达4.5亿元。

香港同立科技有限公司与滨州经济技术开发区管委会签订的香港电子信息产业园项目,总投资额25000万美元,其中外资25000万美元。项目占地面积约280亩,规划建设一个集新材料及电子产品生

产、销售、技术研发与孵化、物流仓储、进出口服务业务、商务办公及配套服务于一体的产业园区。

香港宏源投资集团新能源有限公司与滨州高新技术产业开发区管委会签订的年产10万吨植物用纯中草药项目,总投资额6000万美元,其中外资2499万美元。项目占地面积约100亩,主要建设生产厂房、办公楼及其他配套设施等建筑物。购置并安装洗药机、切药机、粉碎机等生产设备及公辅设备。投产后,实现年产10万吨植物用纯中草药制剂制造(固体和液体),预计年销售额7.6亿元,利税2331万元,解决就业200余人。

远景新能源控股有限公司与北海经济开发区管委会签订的北海新能

源产业园项目,总投资额80000万美元,其中外资2000万美元。项目占地面积约300亩,规划建设一个集源网荷储一体化、风电装备制造、零碳氢氨生产于一体的新能源产业园区。其中,源网荷储一体化主要建设160MW风电项目、100MW光伏项目、76MW/152MWh储能项目等;风电装备制造主要建设年产12万吨环氧树脂(叶片材料)项目及生产制造风机、叶片等风电产业链产品;零碳氢氨项目主要生产零碳氢、零碳氨、零碳氧、零碳氮等工业气体产品,并向园区提供零碳工业气体供应服务,从而提升园区的绿色属性,建立绿色新能源园区。项目整体建成后预期效益100亿元/年。